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Az iskolaév végén.

felelős szerkesztő és kiadó

Simítanék (jézii.
Kgés/. évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyílttól' sora 40 Iliiéi- 
Hirdetések negység szerint

Az iskolaév végén komoly 
gondok nehezednek a szülőkre és 
tanulókra egyaránt. Sokféle kér­
dés nyugtalanítja mindazokat, a 
kiknek sorsa az iskolával van 
összeköttetésben, mert hiszen egy 
esztendő fáradozásának eredmé­
nyéről van szó. Mint a termő 
földnek, a tanulásnak és tanítás­
nak is van jó és rossz aratása, a 
szerint, a mint jó vagy gyenge-e 
az iskola vagy a tanuló akarata 
s értelmi színvonala.

Bízvást rámondhatjuk a mi 
iskoláinkra, hogy azok, ugv a 
felsők, mint az alsóbbak gyöke­
res reformra szorulnak a tanterv 
dolgában. Még mindig a régi nyo­
mokon haladnak nálunk s nem 
sokat törődnek a mindennapi 
élettel, a melynek számára neve­
lik a tanulók tízezreit. Az életmód, 
a világ nézlet, a kenyérkeresel az 
utóbbi évtizedek alatt rohamos 
fejlődésen s nagy változásokon 
ment keresztül — de az iskolák, 
a tanítás nagyjában a régi maradt. 
Még ha legalább legújabb keletű 
tankönyveink lennének, melyek 
lépést tartanak az élettel. De ezek 
sincsenek. Régi tankönyvekből

vagy azoknak újabb utánzataiból 
tanítanak s az időt s a szellemi 
erőt olyan dolgokra fecsérlik, 
melynek a tanuló sem gyakorlati 
hasznát nem veszi, sem a modern | 
európai műveltségbe be nem ve­
zeti. Ezt az állítást példával is il­
lusztráljuk. Az általános művelt­
ségnek egyik leglényegesebb rész­
lete az irodalomtörténet s az iro­
dalmi müvek ismerete. A világ 
legújabb irodalmában számtalan 
halhatatlan nagy alkotás van; 
Ibsen, Björusen, Tolsztoi, üoszto- 
jewszky, Gorkij, Rudyard, Kip­
ling, Echegaray, Maupassant, Aii- 
nuzio, Mark, Twain s a többi na 
gyök olyan müveket alkottak, 
melyek sok emberöltőn keresztül 
fogják hirdetni a lángelmék nagy­
ságát. S mit tanulnak ezekről a 
mi iskoláinkban? Semmit, ha csak 
azt nem, hogy óva intik a fiaiul* 
ságot ez irók olvasásától. Mert 
ezek uj nyomokon haladnak s 
hirdetik az örök emberi igazsá­
gokat, a melyek talán nem tet­
szenek a régi ivásu embereknek. 
Azonban ha lenne talán tankönyv, 
a mely az írókkal foglalkozna, 
akkor őket is tanítanák. De mert 
nincs ilyen tankönyv s mert a mi 
tanárainkat az egyetemen a te­

kintélyek feltétlen tiszteletére s 
nem önállóságra oktatták ki, a 
magyar középiskolák felett nyom­
talanul száguldanak el a tudo­
mány, művészet s irodalom újabb 
alkutasai, a tanárok csak priválirn 
s a tanulók — ha ugyan ráér­
nek — az újságokból vesznek róla 
tudomást. Éppen úgy vagyunk a 
legújabb kor történeti eseményei­
vel is. Ezeket is csak az újságok­
ból ismerhetik meg az olyan ta­
nulok, a kik az önművelődésre 
is adnak valamit s nem csak a 
tankönyveket bújják,

Szó vili a mi iskoláink nem 
tartanak lépést az élettel. Ez a 
panasz mar évtizedek óla hang* 
zik mindenfelé a közönség köré­
ből s e bajon egy jó modern tan­
tervvel most sem tudtak seiri- 
teni.

Középiskolai oktatásunknál 
sokkal tökéletesebb az elemi ok­
tatás, a hol sikerrel végzi teen­
dőit jól képzett atnbicziózus tanítói 
karunk. írást, olvasást, számolást 
tanítanak csak, ez igaz, de ala­
posan. A ki négy évi iskolázás 
után, 1L—12 esztendős korában 
kerül ki az iskolából, rendszerint 
soha nem felejti el a kapott taní­
tás lényegét — inig a közópisko-
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Dal.
Esti csillag móri ragyogsz hej 
Oly fényesen az égen,
Azt hiszed, hogy már te nálad 
Nincs fényesebb sehol sem ?
Van egy kis lány kinek szeme sugara, 
Fényesebb mint a kék égnek 

* nlamennyi csillaga.

Gyuris József.

A bátor ember.
— Irta: Herczcg Ferencz. —

Elbeszéli egy kis fiú.

Tavaly nagyon kellemetlen volt 
Puszta-Tat Arin a nyár. Az időjárás ugyan 
szól> volt és dinnyénk is volt bőven, de 
611 uiegbuktain németből és számtanból 
^ vzért úgy bántak velem a szüleim, 
mu,tha én feszítettem volna keresztre a 
-Jézust Jjz édes anyám, akárhányszor csak 
náu nézett, mindig úgy megsajnált, hogy

sírva fakadt, az édes apám pedig mindig 
megakart ölni, mert megbecstelonitoltum 
a családot. Mikor pedig az első napon 
megettem három kis dinnyét és hozzá­
fogtam a negyedikhez, megint pofon akart 
ütni. Én ezért többnyire az istállóban tar­
tózkodtam a kocsisoknál. Hanem ebből is 
baj lett, Aa édes anyáin ugyanis minden 
szombaton maga fésült, meg a sürü fésű­
vel. Addig fésült, mig aztán egyszer han­
gosan elsilcoltotta magát és azt mondta, 
hogy most már végleg elziillöttem és az 
édes apám beszaladt és megnézte a fésűt 
és megint megakart ölni.

Akkor jött a házunkba Dúsa. Dúsa 
a nagybátyám leánya, a Pista bácsié, aki 
Eszéken lakik és másképp veti a keresz­
tet mint mi, mert ő szerb. Azért küldték 
hozzánk, mert az édes anyja összeveszett 
az édes apjával és hirtelen el csap la a ne­
velőt. Erről nekünk gyerekeknek nem 
szó Halt semmit, de azért rögtön tudtuk.

Dúsa szintén tizenkét esztendős, de 
nagyobb mint én, olyan szép, mint ogy 
angyal, a szeme pedig olyan, mint a fe­
kete macskánké. Mindjárt az első nap 
megakartam czibálui a hosszú haját — a

húgaim haját mindig megszoktam czibálui 
— de ő olyan kemény pofont adott ne­
kem, hogy szikrát hányt a szemem. Ezen 
nagyon csodálkoztam és dühbe jöttem, 
mert nálunk a leányok nem mernek vissza 
ülni, hanem pityeregni szoktak, ha meg­
verem őket és ennélfogva nekimentem 
Dúsának, hogy földhöz vágjam. Ekkor 
Ggy ököl csapást kaptam a karomra, úgy, 
hogy egészen elzsibbadt, aztán ogy má­
sikat a gyomromra, úgy, hogy émelyegni 
kezdtem, egy harmadikat pedig az or­
romra kaptam, úgy, hogy mindjárt meg­
eredt az orrom vére, ón még akkor hozzá 
so tudtam nyúlni. Ezt pedig boxolAsnalc 
nevezik. Én nem sejthettem, hogy egy 
fehérruhás kisleány boxolni is tud. Dúsa 
azonban tud, sőt vívni is tud, meg lova­
golni, mert Pista bácsi, aki ogy kicsit fu- 
zsilo.s ember, megtanította mindenre, mert 
nagyon fájt neki, hogy Dúsa nem lett 
fin, hanem leány.

En tehát a kúthoz mentem és meg­
mostam a véres orro mit, Dúsa meg be­
ment a házba, a szőnie pedig igazán úgy 
fényiéit, mint a fekete macskánké.

En aztán egy hegyes vasdarabot töt-
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Iák felületes tudatossága egy ket­
tőre kirepül az emlékezésből.

Az elemi iskolák dolgával 
foglalkozott az átikét, a mely az 
uj népoktatási törvényjavaslat dol­
gában ült össze. Az ánkóten két­
ségkívül sok okos dolgot mond­
tak a szaktekintélyek, de annál 
inkább megütköztünk a konok- 
ságon, melylyel egyesek az elemi 
iskoláknak nemzetiségi s feleke- 
zetiségi volta mellett kardoskod­
tak. Magyarország csak akkor 
lesz igazán a magyaroké s akkor 
lép a nagyra hivatott európai 
nemzetek sorába, ha egyáltalán 
nem lesz többé sem nemzetiségi 
sem felekezeti iskolája. A német 
Schulmeisterek tették oly nagy- 
gyá és dicsővé hazájukat s a ma­
gyar Scliulmeisterek is ugyanezt 
fogják elérni, ha a tanítás szabad­
ságát és magyarságát nem ^ köti 
meg se felekezet, se nemzetiség.

A tanulók ezrei előtt most 
nyílik meg az élet, midőn ott 
hagyják az iskolát Menjenek 
arra a pályára, a melyre kedvük 
van s a szülők ne igyekezzenek 
olyan pályát gyermekeikre erő­
szakolni, a melyekhez nincsen 
kedvük. Mert az élet tanulsága 
az, hogy minden pályán elérhető 
a kellő siker, ha érijük a mun­
kánkat és kedvünk van hozzá.

Hírek.

— Befizetési fehivás A fél 
év elmúltával lapunkra uj elő 
zetést nyitunk, tisztelettel kér 
jük e végből lapunk t. negyed 
évi, valamint félévi előfizetőit, 
kiknek előfizetése junius hó vé­
gével lejárt, hogy előfizetésüké ; 
megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fenn­
akadás történjék. Vidéki t. elő­
fizetőinknek az előfizetés bekül­

déséhez lapunkban utalványt 
mellékeltünk.

— Péter és Pál. Szerdán volt Pé­
ter és Pál szentek ünnepe, mely ünnep 
már azért is várva-várt, ünnepe különösen 
a földmivelő gazdáknak, mert ez az ara­
tás határ ideje, mely után inegpendülnok 
a kaszák s kezdetét veszi az aratás. Re­
ménytolt szívvel néz ilyenkor a gazda a 
termés elé, hogy vajon lesz-e véres verej­
tékének kis eredménye, hej, mert sokra 
is kell az a mai drága világban, hiszen 
már a sok adó is agyon nyomja a szegény 
embert. Vidékünkön a szárazságon kiviil 
más elemi csapás nem bántotta a gabo­
nát s remélhetőleg a termés kielégítő lesz, 
de nem úgy a megye több vidékén, hol a 
égverós sok községnek tette tönkre ter­
mését.

— Raak Bálint buceu-bankettja.
Múlt hó 25-ikén, szombaton este imposaus 
számmal jelentek meg a vasúti tiszteken 
kiviil Barcs s úgy a vidék intelligentiája 
köréből, közte számos hölgygyei a váro­
sunkból távozó Raak Bálint tiszteletére 
rendezett bucsu-lakomán, mely a Garni­
szállóba parkjában tartatott. Pont 9 óra­
kor érkezett meg Raak Bálint feleségével 
kiket az akkor már nagyszámmal jelen 
volt társaság meleg üdvözléssel fogadott. 
Ezután a fényesen kivilágított parkban 
a terített asztalokhoz telepedett le a tár­
saság s czigányzene mellett kezdetét vette 
a lakoma, mely a legkedélyesebb hangu­
lat mellett folyt. Még alig vette kezdetét 
a lakoma, máris egymásután emelkedtek 
fel többen, megragadva az alkalmat, hogy 
egy-egy lelkes felköszöntőben méltassák 
a távozó főnök érdemeit. Elsőnek Fehér 
Károly vasúti tiszt emelkedett fel s lel­
kes szavakban sorolta tel Raak sok érde­
meit, ki úgy is mint hivatalnok, hivatalá­
ban a bosszú, eltöltött idő alatt pontos és 
igazságos s mint ember pedig mély vallá­
sos lelkű s embertárs szerető, kinek erénye 
volt a jótékonyság gyakorlása. Dr. Piszár 
mond aztán utánna Raakra meleghangú 
felköszöntőt, Engel Leó pedig lelkesült 
hangon a Raakot ünneplő közönségre s a

tem a zsebembe és elhatároztam, hogy 
betöröm a fejét, mert ha annyiban hagy­
nám a dolgot, szégyen volna az egész 
osztályunkra. Nem bánom ha édes apa 
megint agyon is üt érte, legfölebb meg­
szököm hazulról: különben is régi tervem 
egyszer megszökni.

Délután elmentem halászni. Nálunk 
nem szokás horoggal vagy hálóval ha­
lászni, mert nálunk csak Pecze-árok van. 
Az ember leveti a csizmáját és fölgyüri 
a nadrágját, aztán térdig gázol a vízben 
és keresgél a kimosott part alatt. A ha­
lat, ha ugyan fog az ember, a nadrágja 
zsebébe leszi az ember. Hát amint me­
gyek a vízben, hát egyszerre a másik ol­
dalon szembe jön velem Dúsa. O is me­
zítláb volt s ruháját föltürte térdig és ő 
is halászott. Én nem fogtam még sem­
mit, de ő egy igen szép csikhalat fogott.

Kivettem a zsebemből a hegyes vas­
darabot és azt mondtam neki: No, most 
meghalsz 1

Dúsa azonban nem ijedt meg, ha­
nem kidobta a halat a partra, aztán föl­
kapott egy nagy kerek követ és azt 
mondta: Legyen szerencsém 1

Nem akartam megtámadni, mert tud­
tam, hogy ez a szerb nő mindenre ké­
pes, azért cselhez folyamodtam, mint az 
indusvadak szokták és zsebretettem me­
gint a fegyveremet és nevetve mondtam, 
hogy hiszen én csak tréfálok 1

Erre ő is nevetett és eldobta a nagy 
követ és ilyképpen szólt hozzám:

— Ha akarod, kössünk békét, mert 
én nem szerelek verekedni, ha nem mu­
száj. Nekem talán egy hónapig is nála­
tok kell maradnom, mert ahányszor a 
guvernánt vagy a szobaleány miatt baj 
volt, mindig egy hónapig tartott otthon a 
harag és azt már látom, hogy a húgaid­
dal nem lehet semmit sem kezdeni, mert 
azok nyafka libák. De mi ketten jó paj­
tások lehetnénk s sok mulatságos dolgot 
követhetnénk el, lm nem árulkodnál rám.

— Jól van, — mondtam — kössünk 
békét.

— Isten téged úgy sególjen? — 
kérdezte.

— Isten engem úgy sególjen I — 
mondtam.

(Folyt, köv.)

barátságra emeli poharát. Huber Gyula 
debános s majd dr. Kronberger Adolf 
íaak és családjára in indának szép folkö- 

szöntőt, Haas vasúti tiszt pedig Raak ne­
vében tartalmas beszédben a jelen volt 
ünneplő közönséget élteti. Lelkes szavak­
ban méltatták még Raak érdemeit Kolia- 
rits Fereucz Ib. főszolgabíró, továbbá 
laller Géza, a Neusohloss-féle fafiirószelő- 

gyár tisztje, ki a barcsi kereskedelmi osz­
tály nevében fejezte ki Raak iránt érzett 
íátáját, tett üdvös szolgálataiért. Volt ezo- 
cen kívül is még számos felköszöntő má­
soktól. Éjfél fölé közeledett már az idő, 
midőn a Raak pár szívélyes búcsút véve 
a társaságtól, eltávozott.

— Gömblöveszet. A Somogy-Ba­
ranyai Vadász-Társaság által folyó évi 
junius hó 26-án rendezett gömblövészet 
kitünően sikerült, a vidék intelligentiája 
teljesen képviselve volt. A férfi-versenyben 
1. dijat nyerte Palkovits Sándor intéző 
Polliéról. II. dijat Balázs Sándor kir. ál­
latorvos Barcsról. III. dijat Proch József 
csendőr-főhadnagy Pécsről. A női I. dijat 
nyerte Stephaics Ilonka Gőrösgalról. II, 
dijat Stephaics Pálnó Görösgalról. III. 
dijat Piszár Luyza Barcsról. Délben 
bankett volt, a melyen kilenozvenen vet­
tek részt. Felköszöntőt mondott Sárközy 
György főszolgabíró, vers. biz. elnök a 
somogybaranyai vadásztársaságra, ennek 
elnöke Vörös vasúti forgalmi főnök a meg­
jelent vendégekre, Palkovits a hölgyekre 
s mint akkor már valószínű győztes­
re, Stephaics Ilonkára. — A Somogy- 
Baranyai Vadász-Társaság felbátorítva a 
nem várt siker által, a kedves vendégek­
től csak viszontlátásra búcsúzott, jövőre 
ugyanezen társaság migyobbszabásu nem­
zetközi galamblövószetet szándékozik ren­
dezni.

— Halálozás. Mint vettük a gyász- 
íirt, Somogyinegye egyik tekintélyes föld- 
birtokos ura, Jan köriek Bósán Géza, ki a 
Barcs melletti slavoniai netecsi uradalmat 
is bírta, hunyt el múlt hó 28-áu 47 éves 
korában Gesztiben. A megboldogult évek 
óta betegeskedett, az utolsó két évben 
a szívbaj állandóan kínozta. Egy évet Bu­
dapesten töltött, a hol a leghíresebb orvos­
tanárok kezelték. Betegsége alatt nemes 
lelkű hitvese önfeláldozóan ápolta, mindig 
és mindenhol vele volt, úgy osztotta meg 
vele a szenvedést, mint a boldogságot. 
Két kis fiú is gyászolja az elhunytat, aki 
rendkívül jó lelkű demokrata érzelmű, jó 
kedélyű s népszerű ember volt. Lótenyész­
tés terén kiváló szaktudással bírt.

— Uj jegyzőség. Istvándi község, 
mely előbb a kálmáncsai körjegyzőséghez 
tartozott, most nagy községgé alakulva, 
külön jegyzŐséget kapott s e végből 
szombaton, múlt hó 25-ikén történt meg 
ott a jegyző választás Sárközy György 
barcsi főszolgabíró vezetése mellett. Több 
pályázó közül Korkápoli Lajos lakócsai 
volt s. jegyző lett megválasztva nagy szó­
többséggel Istvándi község jegyzőjének.

— Kútba esett fiú. CsokonyAbau 
történt az a szomorú eset, hogy Csapó Jó­
zsef, odavaló jómódú földtnivesnek 4 éves 
József nevű egyetlen kis fia e hó 24-ikén, 
midőn a kút körül játszadozott, véletlenül 
a kútba esett. A szerencsétlenség pillana­
tában nem volt künn az udvaron senki, a 
ki észrevette volna, csak később tűnt fel 
hirtelen eltűnése, midőn rögtön keresésére
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indultak. Végre reá akadtak a kutban, de 
már csak a holttestére. A hivatalos vizs­
gálat után vasárnap, mull hó 26-ikán dél­
után temették el nagy részvét mellett a 
kis fin holttestét, a szerencsétlen család 
iránt általános a részvét.

—- Hal-lakomát rendez vasárnap 
július hó 3-ikán Pláuiucz Károly vendég­
lős, melyen a hal-ló friss halakból lesz 
halászmódra elkészítve. A lakoma kez­
dete este fél 8 órakor, zene mellett.

— Hal-lakoma lesz továbbá még 
a közép-i igóczi csárdában is, ugyancsak 
július 3-ikán, vasárnap délután czigány 
mellett, jó bor mellett.

— Tánczvigalom. A „Komiósdi 
Polgári Olvasókör“ folyó évi július hó 
24-ikéu a komiósdi erdőben saját pénztára 
javára zártkörű tánczvigalmat rendez 
melyre a belépő díj személyenként GO fil­
lér, családjegy 1 kor. 20 fillér. Kezdete 
délután 3 orakor. Kedvezőtlen idő esetén 
a község nagyvendéglőjében tarlatik meg 
a mulatság.

— A „Budapesti Újságírók 
Egyesülete“ segélyalapja javára egy Al­
manach! ad ki melyben 100 magyar iró 
munkája fog megjelenni és 25 neves festő­
művész festményei mint különálló mümel- 
lékletek lesznek a műben. Az Almanach 
igazán szemet és lelket gyönyörködtető 
nagy albumalaku diszmü lesz és potom 
5 írtba kerül. Megrendelések a „Budapesti 
Újságírók Egyesülete Almanachja,, kiadóhi­
vatalához küldendők Budapest, VII., Ká 
roly-körút 9. Mutatóul közöljük „Tárcza 
rovatunk-“ban Herczeg Ferencz czikkót, 
melyet az Almanach számára irt.

315. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvény-, 
széknek 1901. évi 174/8. és 17891. számú 
végzése következtében Dr. Piszár Antal 
ügyvéd által képviselt Reinfeld A. czóg 
javára Weisz Mór, Deutsch Barnát, Weisz 
Miksa és Weisz Jozefin ellen 159 korona 
12 fillér s járulékai erejéig 1902. évi ja­
nuár hó 7-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1510 korona 5Ó fillérre becsült következő 
ingóságok, úgymint: bútorok, rőfös áruk 
és kész férfi ruhák nyilvános árverésen 
eladatnak.

Moly árverésnek a Szigetvári kir. já­
rásbíróság 1904. évi V. 265)1. számú vég­
zése folytán 159 kor. 12 fillér tőkeköve­
telésnek 1901. évi szeptember hó 4 ik nap­
jától járó G százalék kamatai, 1 harmad 
százalék váltó dij és eddig összesen 74 
korona 22 fillérben biróüag már megái la­
pított költségek erejéig Harcson alperesek 
lakásán 1904 évi juiius 6 ik napjának dél­
előtti 11 és fél órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat. mások is le- és felülfoglalhatták 
s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1831. évi LX. t.-cz. 120, 
§-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt, Szigetvár 1904. június 20.
Klie János

kir. bírósági végrehajtó.

1852—1904. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat,
A szigetvári kir járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Barcsdrávavidéki Takarékpénztár vég- 
rehajtatónak, Szokni György végrehajtást 
szenvedő elleni 2270 korona tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szigetvári kir. járásbíróság területén 
Barcson fekvő, a barcsi 156. számú tji< v- 
ben A I. 95|a. 95|b!l. 14161a. 1188 b.
1173184. 1489|53. 1618. és 1620 a. hrsz. és 
15. sorsz. a, ingatlanra 2123 koronában, a 
barcsi 854. sz. tjkvben A 1. 95|bl2. hrsz. 
a. ingatlanra 786 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fetmebb megjelölt in­
gatlanok az 1904. évi szeptember hó 5-ik 
napján délelőtt fél 12 órakor Barcs község

házánál megtartartundó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiálítási áron alól ia 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. 
§"ábau jelzett árfalyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-ón 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-á- 
)an, kijelölt óvadékképes értékpapírban 

a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
881. LX. t.-cz. 170. §-a értőimében a bá­

natpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt.

Kérjen mindenki

Szigetvár 1904. június 14.
A szigetvári kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság
Molnár
kir. albiró.

Fényes

mellékkeresetre

tehetnek szertsaj.it érdekében

oly intelligens urak, kik
kereskedőketKneipp-maláta kávét

látogatni szoktak. 
Ajánlatok:

Apolló

csak oly csomagokban, a siclyek a 

Kneipp páter védjegyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és kérülje gondo- 

a silány utánzatok eltogadásáL

Budapest, VII. Almássy-tór 2 

ozimre küldendők.

04.11/ta
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által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobii és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplögepek, lohcrc-cseplok, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők,
boronák,

sorvetögépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

$
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Barcs és Vidéke

Gresa János
kalapos mester,

Barcs Ország-ut utcza 127.
(Herczeg-félo ház.)

Ajánlja a n. é. közönség szives figyel­
mébe nagy választékban raktáron tartott

minden formában SS
saját készitményü

nyúlszőr és gyapjú kalapjait, 
valamint legelső gyáraktól előállított 
kész kalapokat, a legmodernebb kivi­
telben, 3—10 koronáig gyermekeknek 
2—3 koronáig. — Továbbá készít drá­
gább és olcsóbb filéz csizmát, borsziirőt, 
lovagló és izzasztó iilozet, a legjutányo- 
sabb ár és pontos kiszolgálással.

Julius 3

—^ KIADÓ
egy nagy bolthelyiség

kis mellékhelyiséggel
Barcstelep legszebb, legforgaloiibb részén,

a postahivatal tőszomszédságában _ ; —
újonnan épült házban

mely alkalmas czukrász-, fodrász-, bodegaüzletnek, 
esetleg iroda helyiségnek stb. Átvehető július 1 töl-

Bővebbet e lap Kiadóhivatalában.
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Nagy képes 
Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE-
LEM KE A SSIKUS KÖNYVE.
A LEGEA.ED A GAB B TÖR-
TÉNELMI KÉPTÁR ooooooo

»

Tizenkét kötetben.

Eddigelé hat kötet jelent 
meg. — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

|(«är A teljes mii ára 

192 korona. läMI

A Nagy Képes Világtörté net
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el- XX 
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő w 
világtörténelem. XX

A Nagy Képes Világtörténete
jjo

mogielonósóvol minden in is világtörténeti mű ol-^r 
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet;
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek,j 
a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-j 
lom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet:
fejleszti a müizlóst, táplálja a tudást, nemesit! a' 
lelket.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar A Na»’V KélieS Viláo’fnHpnpí Írók közreműködésével: iyaoJ lYCpcts V lld^lUIieilbl

Marczali Henrik,
briliáns stílusával és pompás ilhisztráczióval nem-' 
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy a 

legnagyobb szellemi élvezetet nyújt

Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.
Révai Testvérek 
Irodalmi intézet 
Részvénytársa­

ság
Budapest,

Vili, Üllői-ut 18

f »«aí Í8íi&igas6igíi8íi8fi8a8íi8íí8íigi8«8888888«8a

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
című művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigelé 
hat kötet jelent inog s további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Köte­
lezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig bolizetui, inig a mii teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők he és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és 
fizetési arányában szállitandók.

Kelt; Név:

Állás

Nyom. a barcsi küuyvuyomdábau7
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